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DOCUMENTO DEFINTIVO 
 
 

Sesión Ordinaria 3135-2023 
 
Acta de la Sesión Ordinaria 3135-2023 de la Junta Directiva del Consejo de Seguridad Vial, celebrada el día 22 de 
febrero del 2023. 
 
Se inicia la sesión a las 16 horas con 08 minutos con el quórum de ley. El presidente suplente el Ing. Álvaro Bermúdez 
Peña es quien preside la sesión.  
 
ARTÍCULO PRIMERO: Requisitos previos de constatación con motivo de celebrarse sesión virtual. 
 
Pasar lista de los miembros de Junta Directiva. 
 
De conformidad con lo establecido en el reglamento, se desglosa lo siguiente: 
 
Indicación del miembro o miembros de la Junta Directiva que participan en la sesión de forma virtual. 
 
Álvaro Bermúdez Peña  Presidente Suplente, Representante del Ministerio de Obras 

Públicas y Transportes 
 
Yorlene Víquez Estevanovich   Representante de la Unión Nacional de Gobiernos Locales 

  

Gaudy Fernández Soto     Delegada Suplente del Ministerio de Salud 

Directrores Ausentes: La Licda. Ana Mariela Abarca Restrepo, Delegada Suplente del Ministerio de Educación Pública 

y el Ing. Freddy Carvajal Abarca, Representante del Colegio Federado de Ingenieros y Arquitectos, no se encuentran 

presentes, por atender asuntos propios de sus cargos previamente comunicados. 

Participan igualmente de manera virtual: 
 
Dr. Carlos Rivas Fernández    Asesor Legal 
Licda. Cindy Coto Calvo     Directora Ejecutiva 
Lic. Steven Calderón Fonseca   Asistente de Junta Directiva 
MBA. Jeannette Masis Chacón    Jefa Unidad de Planificación 
Licda. Johanna Fonseca Arce   Unidad de Planificación 
Licda. Laura Ugalde Delgado    Encargada del SIDE 
Ing. Cindy Hernández Cordero   Subdirectora de la Dirección General de Ingeniería Transito 
 
b. Determinación del mecanismo tecnológico empleado para la asistencia virtual. 

Se utiliza el mecanismo tecnológico llamado “Teams” para la conexión entre los participantes. 
 
c. Los motivos o razones por las cuales la sesión se realiza de forma virtual. 
 
El Señor Álvaro Bermúdez Peña, explica los motivos por los cuales la sesión se realiza de forma virtual, remitiéndose a 
los ya expuestos en sesiones anteriores. 
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d. Identificación del lugar en el cual se encuentran los miembros de la junta directiva que participan virtualmente. 

 
Los señores miembros proceden a indicar el lugar en el cual se encuentran: el Ing. Álvaro Bermúdez Peña, presidente 
suplente de la Junta Directiva, indica que se encuentra en Houston, Texas, la señora Yorlene Víquez Estevanovich, 
delegada de la Unión Nacional de Gobiernos Locales, indica que se encuentra sesionando desde San Joaquín en su 
oficina en su casa de habitación y la señora Gaudy Fernández Soto, representante del Ministerio de Salud, indica que 
se encuentra desde su casa de habitación. 
 
e. Cualquier otra circunstancia que se considere oportuna. 
 
No se detalla otra circunstancia. 
 
ARTÍCULO SEGUNDO 
 
II.  Aprobación del Orden del Día. 
 
III.  Aprobación del acta: 
 

• 3134-23 sesión ordinaria 
 
IV. Asuntos de la Presidencia 
 
V.  Asuntos de los Directores de Junta Directiva 
 

VI.  Evaluación Anual de la Dirección General de Ingeniería de Tránsito.  
 
VII.  Informe de resultados de seguimientos de recomendaciones y advertencias de auditoría interna y externa ll 

semestre 2022. 
 
VIII. Asuntos de la Directora Ejecutiva 
 
lX.  Correspondencia 
 

• Solicitud de que se impartan pruebas teóricas y prácticas de seguridad vial en Talamanca. 
 

• Oficio CSV-DE-0314-2023 respuesta al acuerdo CSV-JD-0006-2023 Plan de Ingreso a Clases. 
 

• Invitación de la revista la casa del ciclismo. 
 
X. Pasar lista de directivos, con descripción de quienes están presentes. 
 
No hay comentarios, en la aprobación del orden del día. 
 

Se resuelve: 

 

Acuerdo: 

 



CONSEJO DE SEGURIDAD VIAL    SESIÓN ORDINARIA NO. 3135-2023 
JUNTA DIRECTIVA      22 DE FEBRERO 2023 

 

3 

2.1 Se aprueba el orden del día. 
 
Se declara acuerdo firme. 
 
ARTÍCULO TERCERO  
 
Aprobación del acta  
 

• 3134-23 sesión ordinaria 
 
 
Los señores miembros no tienen observaciones y proceden con la votación. 
 
Se resuelve: 
 
Acuerdo: 
 
3.1 Se aprueba el acta 3134-23 sesión ordinaria. 
 
Se declara acuerdo firme. 
 
ARTICULO CUARTO 
 
Asuntos de la Presidencia. 
 
No hay asuntos de la presidencia. 
 
ARTICULO QUINTO 
 
Asuntos de los Directores de Junta Directiva 
 
No hay asuntos de los directores de Junta Directiva. 
 
ARTICULO SEXTO 
 
Evaluación Anual de la Dirección General de Ingeniería de Tránsito 
 
Al ser las 16 horas con 11 minutos ingresan de la Unidad de Planificación, la MBA. Jeannette Masis Chacón y la Licda. 
Johanna Fonseca Arce, así como la subdirectora de la Dirección General de Ingeniería de Tránsito, la Ing. Cindy 
Hernández Cordero, quien será la responsable de presentar la evaluación anual de la Dirección General de Ingeniería 
de Tránsito, mediante la presentación que se adjunta a continuación: 
 
La Ing. Hernández Cordero, será la encargada de realizar la presentación: 
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Una vez finalizada la exposición por parte de la Ing. Hernández Cordero, el presidente suplente de Junta Directiva, el 
Ing. Álvaro Bermúdez Peña consulta: ¿cómo se va hacer para este año, como asegurarnos que se dé la ejecución del 
100%? Porque hay algunas metas que van hacer acumulativas del año pasado que no se ejecutaron, son las que acabas 
de exponer; pero aparte ustedes tienen otras metas para este año. Entonces, qué medidas van a tomar para cumplir el 
100% de lo que quedaba pendiente y lo de este año? 
 
La Ing. Cindy Hernández responde, que con respecto a los 544 estudios, este año también se tiene un proyecto similar, 
tenemos que hacer una disminución en el objeto para poder cumplir el presupuesto, para poder darle contenido al 
contrato anterior. Por lo tanto, lo que se hace es complementar físicamente hablando con el contrato de este año que 
tenemos que disminuirlo, la ventaja es que los dos son por contrato los que están pendientes. Y el otro, de los ocho 
sitios solo falta uno y es en un solo lugar, así que es sencillo terminarlo. 
 
El Ing. Bermúdez Peña comenta, que esto lo dice por el tema que se habla mucho de la ejecución presupuestaria y 
también para el ministro es una prioridad que se ejecute todo lo que hay.  
 
Después, con respecto al tema del tren, quisiera hablar un poco, porque ha salido en la prensa. 
 
Ayer vi una noticia que no conozco muy bien a profundidad, pero que el INCOFER no le ha dado o no ha puesto de su 
parte para presupuestar futuro mantenimiento ¿es así?  
 
La subdirectora de la DGIT, la Ing. Cindy Hernández indica, que hace unos 3 o 4 años en el COSEVI se había decidido 
que el mantenimiento de los cruces ferroviarios, los tenía que dar el INCOFER no el COSEVI. 
 
Se estuvo en asuntos preliminares, en inventarios, en todo y al final del año pasado, el INCOFER dice yo no me puedo 
hacer cargo del mantenimiento y con el problema que a la hora que lo dice ya Ingeniería de Transito ni el MOPT tenían 
presupuestado tampoco. El proyecto 2023 para mantenimiento de ferrocarriles vence en julio y ahí ya no se va a dar 
más mantenimiento hasta ver qué hacemos este año y ver qué se queda para el 2024. 
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El presidente suplente el Ing. Bermúdez Peña comenta, que eso es un problema porque el problema número uno del 
tren es buscarle la seguridad tanto a los usuarios internos como externos y si eso no se arregla por parte del INCOFER 
habrá que buscar los fondos. 
 
La directora ejecutiva la Licda. Cindy Coto Calvo menciona, que el problema que se tiene ahí, es que también tenemos 
que intervenir nuevos cruces, entonces si nosotros estábamos pensando intervenir nuevos cruces para el 2024, si nos 
hacemos cargo del mantenimiento no podemos poner los sistemas en los nuevos cruces.  
 
La idea es articular, por eso fue el oficio que mandamos a vos por parte de Planificación Sectorial, porque hay que 
sentarse en una mesa de trabajo con el INCOFER para decirle justamente, digamos qué tenemos qué coordinarnos. 
 
Ya anteriormente cuando pusimos los sistemas les habíamos dicho que se invirtieron 8 millones de dólares 
aproximadamente en poner los sistemas y que ellos continuaban con el mantenimiento, porque la idea es que Ingeniería 
pueda presupuestar la colocación de los sistemas nuevos, pero si nos toca darle mantenimiento, el problema sería que 
no podríamos ampliar la cobertura de los sistemas. Hay que trabajar en eso, porque el presupuesto que tenemos es 
limitado y hay que decidir cuál es la cobertura que se les va dar para plantearlo para el 2024. 
 
El Ing. Álvaro Bermúdez consulta: ¿Cuánto cuesta el mantenimiento de los cruces? 
 
La Ing. Cindy Cordero responde que más o menos 1200 millones al año. 
 
La encargada de la Unidad de Planificación Institucional del COSEVI, la MBA. Jeannette Masis Chacón indica, que para 
ampliar, si se le da el mantenimiento a estos dispositivos, primero debería haber un acuerdo de junta para ello. 
 
Eso sería lo primero, que la junta esté de acuerdo, inclusive por Ley de Administración Vial, el Consejo no puede financiar 
mantenimiento de obras, es obra nueva lo que se hace, inclusive la Contraloría se había pronunciado que la prórroga 
del contrato era hasta tres veces y era por un año, prorrogable tres veces si era un año.  
 
Con toda la antelación del caso, se le dijo a INCOFER lo que estaba pasando, desde un inicio ellos sabían de las 
limitaciones que tiene por ley el Consejo para seguir dando el mantenimiento, pero es la junta quien decide si eso se da 
o no.  
 
Inclusive con ellos se trabajó como parte de la incorporación nuevamente del tren, se trabajó con ellos en campañas del 
tren; precisamente fue una campaña bastante fuerte donde también el Consejo hizo una inversión grande en ese sentido, 
procesos educativos nuevamente de ver circulando el tren o haciendo el recorrido por cruces de carretera también. 
 
El Ing. Álvaro Bermúdez comenta que de todas maneras si la junta tomara el acuerdo, ya no se podría hacer según 
entiendo de lo que me explican el contrato, ya no se podría prorrogar más. 
 
La MBA. Jeannette Masis indica que no, tendría que ser un contrato nuevo que habría que iniciar. 
 
El Ing. Bermúdez Peña indica que bueno, el primer paso sería la reunión para la otra semana con todas las partes y a 
partir de ahí tomar una decisión. 
 
La Licda. Cindy Coto menciona que efectivamente para hacer la hoja de ruta, para ver el impacto que tiene en la 
planificación de Ingeniería de Tránsito. 
 
El Ing. Bermúdez comenta, que está de acuerdo y que vamos a planear esa reunión para la próxima semana y llevar 
resultados de hoy en ocho a esta sesión. 
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Al ser las 16 horas con 36 minutos se retiran, la MBA. Jeannette Masis Chacón y la Licda. Johanna Fonseca Arce, ambas 
de la Unidad de Planificación Institucional, así como; la subdirectora de la Dirección General de Ingeniería de Tránsito 
la Ing. Cindy Hernández Cordero. 
 
Se resuelve 
 
 
 
Acuerdo: 
 
6.1 Se tiene por conocida la presentación de la Evaluación Anual de la Dirección General de Ingeniería de Tránsito.  
 
 
ARTICULO SEPTIMO 
 
Informe de resultados de seguimientos de recomendaciones y advertencias de auditoría interna y externa ll 
semestre 2022. 
 
Al ser las 16 horas con 38 minutos ingresa la Licda. Laura Ugalde Delgado quien será la responsable de realizar la 
presentación del informe de resultados de seguimientos de recomendaciones y advertencias de auditoría interna y 
externa del ll semestre 2022.  
 
Se adjunta la presentación: 
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La Licda. Cindy Coto Calvo menciona que confiamos que esas 112 que logramos que no aparecieran en el seguimiento, 
son las que tenemos atendidas, igual vamos avanzando, porque la idea es sacar todas las que dependen de la 
administración en el transcurso de este año. 
Se resuelve  
 
Acuerdo: 
 
7.1 Se da por recibido el informe de resultados de seguimientos de recomendaciones y advertencias de auditoría 

interna y externa del ll semestre 2022. 
 
 
ARTICULO OCTAVO 
 
Asuntos de la Directora Ejecutiva 
 
La directora ejecutiva la Licda. Cindy Coto comenta, que han estado saliendo en prensa tres temas. 
 
Uno es el de los cruces ferroviarios que es el que ya abordamos, el segundo es que ayer se firmó un decreto para 
ampliar las amnistías, ese decreto lo trabaja directamente don Luis con la Presidencia, no es que haya salido de acá, 
por eso es que probablemente muchos de Ustedes no habían visto el tema de las amnistías y el tercero que hoy se puso 
a funcionar la estación móvil de Tarrazú, que es la segunda de las tres móviles que tenemos.  
 
La otra semana don Roy Rojas se estará trasladando a Santa Rosa de Pocosol, para buscar los terrenos para poder 
habilitar la última que tenemos, estamos trabajando lo más que se puede con el seguimiento de DEKRA, con el tema de 
las citas, con el tema de los espacios, si nos preocupa que más del 30% de las citas se están desperdiciando, por alguna 
razón la gente reserva la cita y no se presenta.  
 
La teoría que ha hecho la gente de DEKRA que le ha podido dar seguimiento, es que son mecánicos que reservan su 
espacio para tenerlos disponibles para sus clientes, pero esas son las cosas que le estamos dando seguimiento.  
 
De todas maneras, para el mes de marzo está la presentación del informe trimestral de las fiscalizaciones, entonces ahí 
les vamos a estar actualizando, eso sería todo. 
 
El presidente suplente el Ing. Álvaro Bermúdez comenta, que talvez puedan implementar algún sistema, me imagino 
que ellos los tendrán en algunos países para evitar estas citas fantasmas, pero bueno ya eso es una cuestión de la 
empresa y ahí lo irán resolviendo. 
 
ARTICULO NOVENO 
 
CORRESPONDENCIA 
 
Oficio SCMT-030-2023 de la Municipalidad de Talamanca solicitud para que se impartan pruebas teóricas y 
prácticas de Seguridad Vial en Talamanca. 
 
La directora ejecutiva la Licda. Cindy Coto procede a exponer el oficio que se adjunta a continuación: 
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Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
9.1 Se instruye a la Dirección Ejecutiva que se traslade la solicitud presentada por la Municipalidad de Talamanca 

mediante el oficio SCMT-030-2023, a la Dirección General de Educación Vial, para que se tome en 
consideración y se realice el trámite administrativo correspondiente. 

 
 



CONSEJO DE SEGURIDAD VIAL    SESIÓN ORDINARIA NO. 3135-2023 
JUNTA DIRECTIVA      22 DE FEBRERO 2023 

 

21 

Oficio CSV-DE-0314-2023 respuesta al acuerdo CSV-JD-0006-2023 Plan de ingreso a clases 
 
La directora ejecutiva la Licda. Cindy Coto, procede a presentar el oficio CSV-DE-0314-2023 referente a la respuesta al 
acuerdo CSV-JD-0006-2023 Plan de ingreso a clases. 
 
Se adjunta a continuación: 
 

 
 
Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
9.2 Se da por recibido el oficio CSV-DE-0314-2023 de la Dirección Ejecutiva, referente al Plan de ingreso a clases. 
 
Invitación de la revista la casa del ciclismo 
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La directora ejecutiva la Licda. Cindy Coto, procede a presentar el oficio de invitación P-DE-695-2023-LDOQ de la casa 
del ciclismo ARAMACAO, se adjunta oficio: 
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Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
9.3 Se instruye a la Dirección Ejecutiva para que realice las gestiones administrativas tendientes a organizar el día 

y hora de la visita de los señores miembros de Junta Directiva a la Casa del ciclismo ARAMACAO en Garabito. 
 
 
ARTICULO DECIMO 
 
Pasar lista de directivos, con la descripción de quiénes están presentes. 
 
Se pasa lista de los presentes y se cierra la sesión a las 16 horas con 55 minutos. 


